

DALMACIJA



SUBVENCIJE Programi šibensko-kninske županije

Nova pravila poticanja

ŠIBENIK - Poticanje poljoprivredne proizvodnje u županiji u 2007. kreće po novim pravilima prihvaćenim na sjednici Županijskog poglavarstva. Naime, u prethodnih nekoliko godina svi zainteresirani poljoprivrednici iz Županije mogli su besplatno dobiti sav traženi sadni materijal, bilo da se žele baviti maslinarstvom, vinogradarstvom ili voćarstvom. Na taj je način u samo tri godine podijeljeno više od pola milijuna raznog sadnog materijala, što je umnogome doprinijelo brzem i svestranijem razvoju poljoprivredne proizvodnje.

Od ove godine Operativni program poticanja razvoja poljoprivrede kreće s novih osnova. Zainteresirani poljoprivrednici najprije će svojim novcem morati kupiti sadni materijal te - uz kopiju računa, deklaraciju sadnog materijala, rješenje o Upis-

niku poljoprivrednog gospodarstva, dokaz o osiguranju poljoprivrednih kultura i druge papire - zatražiti subvenciju. Zahtjevi se mogu podnijeti do kraja ožujka ove godine. Subvencija za lozni crijep iznosi šest kuna po komadu, za sadnicu masline 20 kuna, a 10 kuna za sadnicu voćke.

Za ostvarivanje prava na subvenciju za podizanje novih nasada vinograda treba zasaditi najmanje 1000 loznih cijepova, a za podizanje nasada maslina i voćnjaka minimalna je količina 100 sadnica. Samo za područje Primoštena i Rogoznice minimalne propisane količine nisu ograničene. Nema sumnje da će nove mjere umnogome zaustaviti započeti razvoj poljoprivrede jer će mnogima velik problem predstavljati novac nužan za kupnju sadnog materijala. [Jadranka Klisović]

UKRATKO

Za šestoro splitskih studenata po 6000 kuna

SPLIT - Sa po 6000 kuna bruto, iz Splitskog će se gradskog proračuna ove akademske godine stipendirati šestoro studenata posljediplomskog studija. »Na raspisani natječaj stiglo je 16 molbi. Odbrali smo šest studenata, iako je prvotnim zaključkom Poglavarstva utvrđeno stipendiranje petoro studenata posljediplomskog, odnosno doktorskog studija«, objašnjava član Poglavarstva zadužen za prosvjetu i šport, Ivan Vešić. Uvjete za dodjelu stipendije ispunilo je čak 11 posljediplomaca. Za šest stipendija gradski su se oci odlučili uvažavajući činjenicu da se radi o studentima s iznimno visokim prosječnom ocjena iz različitih područja, zbog čega ih je bilo teško ranigrati. [I. D.]



Gospodarska izložba »Histría 2007.«

PULA - U organizaciji Hrvatske gospodarske komore - Županijske komore Pula, u srijedu se u pulskom hotelu »Histría« otvara već tradicionalna 14. gospodarska izložba »Histría 2007.« - izložba hrvatskih proizvođača hrane, pića i opreme za ugostiteljstvo. Izložba je otvorena 7. i 8. veljače. Uz izložbu proizvodova održat će se i tematska predavanja poput »Operativni program i potpore Vlade kao rješenje za povećanje konkurentnosti drvnog sektora« i »Predstavljanje projekta vizualnog označavanja hrvatskih proizvoda znakovima Hrvatska kvaliteta i Izvorno hrvatsko«. Predstaviti će se i prvi hrvatski klaster ekološke poljoprivrede, istarska Udruga Bio Istra, a posebno će biti zastupljena i Međimurska županija sa svojim proizvođačima. [S. B.]

BLITZ

Lidrano učenika Zadarske županije

LIŠANE OSTROVIČKE - U OŠ »Ivan Goran Kovačić« održana je ovogodišnja smotra učeničkog stvaralaštva »Lidrano 2007 - prsten« na kojoj su sudjelovali učenici 21 osnovne škole iz Županije. Bilo je prijavljeno 107 radova u četiri kategorije: literarnoj, dramsko-scenskoj, novinarskoj i likovnoj, a najviše je bilo literarnih. Najuspješniji su bili učenici iz Gračaca i Pakoštana. [Lj. I. B.]

Pet milijuna eura za novi makarski hotel »Osejava«

MAKARSKA - U punom su zama-hu pripremni radovi za gradnju makarskog hotela »Osejava«. Izvođači ističu da će grubi radovi na tom objektu biti završeni do ljeta i da će se on dotad staviti pod krov. Potvrdio nam je to i njegov vlasnik Juraj Ivanković, ističući da će »Osejava« imati četiri zvjezdice te da će prve goste primiti za Uskrs 2008. Investicija je vrijedna pet milijuna eura, a hotel su projektirali arhitekti Željko Katalinić i Amir Vuka. [N. M.]



PREUREĐENJE Nastavljen projekt uređenja najpopularnije splitske šetnice

Postavljene prve tehnobetonske ploče

Betonske ploče tih dimenzija i svojstava u Hrvatskoj dosad nikad nisu bile proizvedene niti korištene!

Irena DRAGIČEVIĆ

SPLIT - Na splitskoj Rivi u ponedjeljak je počelo postavljanje prvih od ukupno 3989 tehnobetonskih ploča, kojima će biti popločana nova gradska šetnica. Tehnobetonske ploče postaviti će se, kaže glasnogovornik projekta uređenja Rive Ivica Uršić, na središnjem dijelu šetnice, od ulaza u podrum

Tijekom tjedna ploče će se postavljati na središnjem dijelu, ispod Voćnog trga. To je prvo, tzv. geometrijsko postavljanje po kojemu će se postaviti i ostale ploče



TOMISLAV BEKAČ

Dioklecijanove palače do Marmontove ulice.

»Ploče su u šest boja, od bijele do tamnosive. Najviše će biti svijetlih ploča. Za njihovu izradu korišteni su posebni materijali, one su protuklizne, neupijajuće, otporne na žvakaće gume, mehanička oštećenja i sol. 'Konstruktor inženjering' prilagodio se svim našim zahtjevima«, ističe Saša Begović, glavni projektant uređenja

iz zagrebačkog studija 3LHD. Ploče su površine 1,5x1,5 metar i debele 16 cm. Svaka je teška 865 kg, a izrađuju se u dva sloja. Prvi je od betona visoke trajnosti i mehaničke otpornosti. Za završni sloj korišteni su posebni materijali za otpornost i trajnost. Svijetla boja dobivena je posebnim bijelim cementom iz Slovačke. Silicijskim prahom iz Norveške povećana je trajnost

betonske konstrukcije, a za najtamnije nijanse, uz tamni sivi silicijski prah korištena je i posebna oksidna boja. Pločama je dodan i čisti kvarcni pijesak dopreman iz nalazišta u Lipiku. Na takvim betonskim pločama sa silikatnim površinama ne mogu nastati pukotine kao na prirodnom kamenu, na mjestu »vene«.

Uz ove ploče, površina od 3100 četvornih metara uz

Palaču i obalu, bit će popločana kamenom. Podsjetimo, preuređenje 14.000 »kvadrata« Rive počelo je 16. listopada 2006. Posao će za 66 milijuna kuna do 1. svibnja obaviti splitski »Konstruktor«. Sani građevinski radovi stajat će malo više od 15,7 milijuna, a završni radovi na podlozi, urbana oprema i hortikulturno uređenje oko 26,5 milijuna kuna.

ŽRTVE U Puli djeluje jedinstvena ustanova u Hrvatskoj

Sigurna kuća Istra umrežava već tri tajna skloništa za žene

Uz dva postojeća tajna skloništa, u Istri se, točnije u Puli, do kraja 2007. godine otvara i treće

Saša BRNABIĆ

PULA - Zahvaljujući podršci i pomoći brojnih istarskih gradova i općina te Istarske županije, ali i brojnim pojedincima, Udruga Sigurna kuća Istra umrežava tri tajna skloništa za žene žrtve nasilja u obitelji. »Vjerujemo da ćemo do kraja godine dobiti i pulsko sklonište, što će uvelike omogućiti zbrinjavanje žrtava obiteljskog nasilja u gradu«, kaže glasnogovornica Sigurne kuće Branka Žužić. »Da ga imamo već sad, smjestili bismo u njega desetak žena, a ova-ko one i dalje ostaju u obiteljima i trpe nasilje«.

Čudi da se neki istarski gradovi i općine uopće nisu solidarizirali s potrebama Sigurne kuće. Kao da kod njih nasilja u obitelji - nema



Skupljenim novcem uredit će se sanitarije, instalacije, podovi i ostalo u skloništu

SURADNJA S POLICIJOM

Prvi slučaj pedofilije

»Sreli smo i prvi slučaj pedofilije. Žena je primijetila da muž seksualno zlostavlja petogodišnje dijete pa nam se obratila za pomoć. Dijete će najvjerojatnije, čim prođe psihološki tretman, doći s majkom pod naš krov, ili će zajedno u podstanarski stan, no majku je strah da ih muž ne nađe«, opisuju Žužić jednu od teških priča. U Sigurnoj kući svjedočili su i otmici kad je otac, stranac oženjen Hrvaticom, odveo dijete zato što majka ima zdravstvene probleme. Uz to, prošlog su vikenda hitno u sklonište morali smjestiti ženu s troje djece. Policija je nasilnika privela, no pušten je iz pritvora pa je žena u strahu pobjegla i tražila smještaj. O svim je slučajevima obaviještena i policija koja usko suraduje sa Sigurnom kućom.

U dva postojeća skloništa trenutačno su smještene tri žene i petoro djece, a netom su iz skloništa u bolji život krenule dvije žene s troje djece. U nepunih godinu dana Sigurnoj se kući javilo stotinjak žena, a 85 ih je uključeno u razgovore sa stručnjacima Sigurne kuće i dobile su pomoć - pravnu, socijalnu i psihološku, ali i onu ljudsku, prijateljsku.

No, same moraju odlučiti što i kako dalje, jer je smještaj u sklonište - krajnja mjera. U akciju uređenja skloništa u Puli uključila se i šira zajednica. Grad je osigurao prostor, a Županija uplatila početnih 200.000 kuna. »Inverville klub Pula« prikupio 35.000 kuna, a komičar Antitodor sa svojim »stand up showom« oko 20.000.

»Raduje da je toliko osvjешtenih koji su protiv nasilja u obitelji i čak sami organiziraju humanitarne akcije za našu Kuću. Anđaziraju se mladi, neovisno o spolu, dobi i naobrazbi, ljudi je sve više jer nasilje je, nažalost, u porastu«, ističe Žužić.